



華東師範大學
教育學部

工作簡報

第二十七期

2020年1-4月



目 录

【抗疫专栏】	3
■ 教育学部多措并举扎实做好疫情防控工作	3
■ 教育学部“抗疫中的教育学”系列课程广受好评	3
■ 教育学部顺利启动 2020 年春季学期在线教学	3
■ 教育学部全员动员促进毕业生就业	3
■ 教育学部顺利组织疫情期间的国家级科研项目申报工作	3
■ 教育学部发挥学术优势，关注在线教育趋势与变化	4
■ 教育学部师生合作，公益助力社会抗疫	4
■ 教育学子积极投身抗疫志愿服务，取得良好社会影响	4
■ 教育学部工会为教职工送去温暖防护	5
■ 教育学部及时传达疫情期间外事管理事项	5
【学部要闻】	5
■ 教育学部 2 个专业入选首批国家级一流本科专业建设点	5
■ 教育康复学系听力与言语康复学专业顺利通过教育部备案，成为华师大首个医学类本科专业	5
■ 市委常委廖国勋一行调研指导国家教育宏观政策研究院疫情防控期间智库工作	5
■ 华东师大建设一流教育学科专题会顺利举行	6
■ 校党委副书记、纪委书记曹友谊一行来教育学部调研	6
■ 教育学部党委理论学习中心组扩大学习会举行	6
【学部荣耀】	6
■ 教育学部 3 位教师分别荣获 2019 年度校研究生教育优秀导师奖、优秀教学奖	6
■ 教育学部 2 个学生党支部获评“华东师范大学示范党支部”	6
■ 教育学部获 13 项第八届高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学），获奖总数全国第一	7
■ 2019 年人大复印报刊资料重要转载来源作者拟入选名单公布，教育学部位列全国第一	7
■ 教育学部位居 2019 年度人大复印报刊资料教育学类转载机构之首	8
■ 教育学部多门课程在学校第二届课程思政教学设计研讨与征集活动中获佳绩	8
【教学之窗】	8
■ 教育学部召开“教育量化研究方法”课程教学方式改革研讨会	8
■ 教育学部首门大规模在线课程——“教育研究的科学与哲学”深受学生欢迎	8
■ 教育学部 6 门课程获学校 2020 年度在线教学建设项目立项	8
【学术科研】	8



■ 教育学部召开 2020 年第一次学术委员会全体会议	8
■ 国家教育宏观政策研究院举行上海教育“十四五”发展规划研制专家咨询会	9
■ 国家“十三五”重点出版规划项目《医学教育康复丛书》已完成编撰，进入勘校送审阶段	9
■ 上海终身教育研究院召开第一期终身教育研究云论坛	9
【师资队伍】	9
■ 教育学部教信系引进江波副教授	9
■ 教育学部四位教师光荣退休	9
■ 教育学部青年教师联谊会在学校 2019 年度青年教师发展基金项目评比中获得“优秀”	10
■ 郅庭瑾教授入选全国教育扶贫和乡村振兴专家人才库	10
【合作交流】	10
■ 学部青年教师积极开展影子教育国际学术交流活动	10
【媒体关注】	10

■ 栏目说明

- 抗疫专栏 | 教育学部在抗击新冠肺炎疫情中的举措和成效
- 学部要闻 | 学部重要会议及议决精神通报，重要新闻，学部各单位的重要发展动态
- 学部荣耀 | 师生获奖与荣誉
- 教学之窗 | 教学成果展示、重要教学活动
- 学术科研 | 重要科研项目申请、立项、执行进展情况；重大科研活动；重要学术活动；学科建设新动向
- 师资队伍 | 人才队伍建设情况：人员变动情况、教师出国研修等；管理团队风采展示等等
- 合作交流 | 重要国内外学术交流与来访，国际合作情况；举办的重要讲座、学术沙龙
- 媒体关注 | 校内外媒体报道教育学部相关活动的集锦



【抗疫专栏】

■ 教育学部多措并举扎实做好疫情防控工作

在疫情防控的特殊时期，教育学部在党委领导下全力部署抓落实，构建安全防控体系。第一时间组建了以学部领导班子及各院系所党政负责人为成员的“疫情防控工作领导小组”和“复工复产工作领导小组”，针对防疫动员、健康信息排查与报送、教学支持、复工复产、外事管理等组成多个专项工作小组，通过党政联席会议专题讨论制度、专项工作组例会制度、领导小组工作通报制度、专人专线工作制度，构筑起网格化、精准化的疫情防控体系，实现科学决策、及时响应，扎实细致地做好防控工作，确保疫情防控到位。

■ 教育学部“抗疫中的教育学”系列课程广受好评

在全民抗击新型冠状病毒肺炎疫情最为艰巨的时刻，为了帮助同学们在抗疫“宅家”期间更好地开展自主学习，教育学部于2月5日向所有教师发出倡议，借助强大的师资力量和现代网络优势，“每人5分钟，共上一门课”，开设网上“抗疫中的教育学”微课程。倡议发出后，得到了学部教师的热烈响应，共有90位教师参与课程。“抗疫中的教育学”连续发布34天（期），共含100个微视频，总时长500分钟左右。据不完全统计，通过各种平台观看、收听和浏览本课程的累计超过50万人次。

■ 教育学部顺利启动2020年春季学期在线教学

3月9日，我校2020年春季学期正式开启。为应对新冠肺炎疫情，根据学校疫情防控工作总体要求，教育学部在寒假期间开展了广泛动员、排摸和准备工作，全面部署疫情期间教学工作。本学期，教育学部共开设444门次课程，面向2600多名本科生和研究生，其中实施在线教学课程262门次。开课首日，47门次课程顺利开展了在线教学活动。

■ 教育学部全员动员促进毕业生就业

为促进疫情期间的毕业生就业，3月14日，教育学部发布《致用人单位和校友的一封信》，积极面向社会收集就业信息；4月6日，发布《教育学部致全体教师的一封信》，动员全体教职工为就业工作提供支持。学生事务部生涯发展中心每两周汇总各班学生就业情况，及时掌握学生就业动态；每三天汇总各类招聘信息，分类推送给毕业班学生，特别针对湖北籍毕业生提供有针对性的招聘信息；收集汇总各类信息，编辑推出留学申请、面试指导等学习资源。学部开设“点亮星空直播间”，面向毕业班学生开展考研指导、简历制作指导、中小学面试指导、招聘政策解读、企业面试指导等活动。

■ 教育学部顺利组织疫情期间的国家级科研项目申报工作

疫情期间，教育学部科学研究部在校文科院、科技处指导下，通过视频、微信、邮件等方式精心组织了多场线上通讯评审，并为申报老师安排专家一对一地提供把关指导，顺利完成2020年度国家社科基金项目、全国教科规划课题、国家自然科学基金项目等重点申报工作。



■ 教育學部發揮學術優勢，關注在线教育趨勢與變化

學部黨委和各院系所教師團隊立足學科特色，通過學術支持、專業服務助力疫情防控工作。針對特殊時期的教育問題，學部教師從教育政策、教學形式、教師行為等多角度開展研究和輔導，發表咨政類文章20余篇。面對教師在线教學的急切需求，開放教育學院黨總支組成6支黨員突擊隊，在短短一周時間內編制了《在线教學攻略集》；教師教育學院黨總支組織了十個基礎學科的17位專家錄制20個課程微視頻，面向全國中小學教師推出。基礎教育與改革發展研究所策劃發布“后疫情時代，基礎教育向何處去”的全球教育討論，為我國基礎教育的當下問題和未來發展指點迷津。宏觀院繼續履行國家高端智庫的核心職責，組織各方專家團隊和科研力量，積極建言獻策，快速回應特殊時期教育領域發生的“停課不停學”“线上教學”“職工居家照料未成年子女”“中小學衛生室醫務衛生人員在线培訓”“中小學幼兒園家長健康素養”“重大疫情時弱勢群體學生處境”等方面的問題，並提出針對性建議。截止4月底，向教育部及上海市有關部門提交32份內參專報，受到各級領導的高度肯定，多份專報獲得省部級領導批示。

■ 教育學部師生合作，公益助力社會抗疫

面對疫情中的居家兒童，開放教育學院、宏觀院合作組建了一支以“師大傳燈者”為名的志願者隊伍，開發出的一套“戰疫云課堂”視頻微課，目前已在上海、江西兩省市通過網絡面向全體小學生播放，收看次數近400萬次。學部黨委與復旦大學附屬婦產科醫院、上海長征醫院聯合開展“一心戰疫”志願者活動，義務為一線醫護人員子女提供线上輔導、线上親子活動直播課程服務。特殊教育學系、教育康復學系師生黨員分別開設“线上咨詢服務”，舉辦“兒童居家語言促進”在线公益直播課程、家長訓練營。學前教育學系黨員教師收集整理了大量教育資源以支持國內8萬鄉村兒童的线上教育，並同步支援意大利的兒童。

■ 教育學子積極投身抗疫志願服務，取得良好社會影響

教育學子積極參加抗疫志願服務工作，80多名同學獲得“上海市新冠肺炎疫情防控志願服務證書”，10多位同學收到了來自省志願者協會、團省委、團市委、社區黨支部及村委會的感謝信。教育學部本科生聯合黨支部作為全國黨建工作樣板支部培育創建單位，開展貫穿整個寒假的“戰疫青年在行動”主題活動，事跡得到中新網、央廣網、全國高校思政工作網、“上海教育”官方微信、學校官方微信等的關注報道。教師教育學院學術型研究生第一黨支部發起的“教育有情”志願服務特別行動，與抗疫一線醫護人員子女結對提供志願服務受到網絡報道。新疆少數民族學生為主體的“同心云課堂”項目獲得人民日報客戶端、新華社、新華網報道。教育管理系2016級本科生、預備黨員艾山江·托乎提同學的抗疫志願服務行動得到新民晚報採訪報道。高等教育研究所2019級碩士劉書帆同學被普陀區政府推薦，參加“上海市防疫優秀志願者”評選。教育學部留校武漢籍學生劉心語順利求職的事跡得到新華社報道。



■ 教育学部工会为教职工送去温暖防护

疫情无情，学部有爱，2月-3月，教育学部工会在疫情最紧急的时刻为全体教职工采购了医用口罩，通过学部综合办公室与各院系所办公室协调，群策群力将口罩发放到还未完全复工的教职工手中。对于身处海外的师生，工会更是通过国际快递将口罩空递到他们手中，老师们纷纷表示感受到了来自“家里人”的温暖。同样温暖也送到了身处疫情中心的滞留湖北地区的教职工手中，工会通过慰问金的方式表达了学校和学部的关心。在教职工正式返校返岗之前，学部工会已为各单位办公室和教职工们准备了免洗消毒液等防疫物资，为教职工返校返岗做好保障工作。

■ 教育学部及时传达疫情期间外事管理事项

3月23号，教育学部国际事务部召集各单位外事负责人召开视频会议，传达近日上海市政府外事办公室和我校国际交流处就近期新冠病毒疫情期间有关外籍教师管理、我校在境外的师生管理以及出国境工作等相关工作的注意事项，跟踪、落实学部在境外的教师和外籍教师的疫情防控指导与管理。

【学部要闻】

■ 教育学部2个专业入选首批国家级一流本科专业建设点

1月初，教育部办公厅印发《教育部办公厅关于公布2019年度国家级和省级一流本科专业建设点名单的通知》，正式公布了2019年度一流本科专业建设“双万计划”（国家级和省级一流本科专业）建设点名单。我校19个专业入选首批国家级一流本科专业建设点，教育学部学前教育、特殊教育专业双双入选。

■ 康复科学系听力与言语康复学专业顺利通过教育部备案，成为华师大首个医学类本科专业

2月，教育部印发了《关于公布2019年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》，康复科学系2019年申请增设的听力与言语康复学专业（101008T）顺利通过教育部备案。该专业整合我校言语听觉科学、教育康复学、认知心理学、生命科学等学科领域的优质师资力量，服务“健康中国战略”，对接学校“健康+”行动计划，为我国言语语言听觉康复事业的发展输送高素质应用型专门人才和高水平研究后备人才。

■ 市委常委廖国勋一行调研指导国家教育宏观政策研究院疫情防控期间智库工作

2月21日，市委常委、市纪委书记、市监委主任廖国勋带领市教卫工作党委书记沈炜，市教卫工作党委副书记、市教委主任陆靖，普陀区委书记曹立强等一行来到华东师大指导疫情防控工作。执行院长郅庭瑾汇报了宏观院在疫情防控期间开展的咨政建言工作。



■ 华东师大建设一流教育学科专题会顺利举行

4月2日，华东师范大学建设一流教育学科专题会举行。校领导梅兵、钱旭红、朱民、王宏舟、杨昌利、曹友谊、孙真荣、李志斌、周傲英、戴立益，校党委常委顾红亮、程静，校长助理雷启立、斯阳，校学术委员会秘书长、相关职能部门负责人及部分院系特邀嘉宾、教育学部班子成员及学术组织与下属单位负责人线上线下同步参会。会议由副校长戴立益主持。教育学部主任袁振国在会上汇报了华东师大教育学科的发展现状及发展计划，与会人员围绕学科发展进行研讨交流。作为华东师大提升学校治理能力、推进制度创新的一项新举措，本次会议旨在以教育学科优势带动学校整体学术竞争力提升。

■ 校党委副书记、纪委书记曹友谊一行来教育学部调研

4月9日，校党委副书记、纪委书记曹友谊走访调研教育学部。校纪委办、监察处、巡察办相关同志参与调研。教育学部党委书记房建军、学部主任袁振国等参加调研座谈会。双方就学部治理结构、党政协同机制、内控管理体系、纪检委员队伍建设等方面进行了交流，并围绕学部治理过程中的权责分配、监督和风险防控、院系纪检工作改革等问题，进行了深入的沟通。

■ 教育学部党委理论学习中心组扩大学习会举行

4月29日下午，学部党委理论学习中心组扩大学习会举行，邀请上海第三批援鄂医疗队成员，复旦大学附属中山医院重症医学科副主任医师屠国伟、中山医院肝外科监护室专科护士张晓云，作“‘疫’线奋战，妙手仁心”主题的援鄂事迹报告。报告会后，学部党委与中山医院党委围绕人才培养、学科建设等方面开展合作共建商讨。学部领导班子成员及下辖各单位领导干部、中山医院党办主任朱卫等参加会议。

【学部荣耀】

■ 教育学部3位教师分别荣获2019年度校研究生教育优秀导师奖、优秀教学奖

1月14日，学校公布了2019年度华东师范大学研究生教育优秀导师奖、优秀教学奖获奖名单。课程与教学系崔允漭教授荣获研究生教育优秀导师奖，教育管理系胡东芳副教授、教师教育学院汪晓勤教授荣获研究生教育优秀教学奖。

■ 教育学部2个学生党支部获评“华东师范大学示范党支部”

1月20日，经党委组织部初审、专家复审、现场答辩，最终教育学部本科生联合党支部、教育学部教师教育学院学术型研究生第一党支部获评为“华东师范大学示范党支部”。



■ 教育学部获 13 项第八届高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学），获奖总数全国第一

3月，第八届高等学校科学研究优秀成果奖(人文社会科学)评选结果公布，教育学部共13项获奖，获奖数排名全国第一，其中一等奖2项，二等奖7项，三等奖3项，青年成果奖1项，创历史新高。

申报类别	申报成果名称	成果类型	申报人 (按姓名音序)	等级
著作论文奖	学校课程实施过程质量评估	著作	崔允漷	一等奖
著作论文奖	回归突破：“生命·实践”教育学论纲	著作	叶澜	一等奖
著作论文奖	变迁与转型：中国传统教化的近代命运	著作	黄书光	二等奖
著作论文奖	当代教育研究的视频与图像转向论文	论文	李政涛	二等奖
著作论文奖	化学教科书学习难度评估及国际比较研究	著作	王祖浩	二等奖
著作论文奖	职业教育国家专业教学标准开发：理论与方法	著作	徐国庆	二等奖
著作论文奖	毕业生就业与高等教育类型结构调整	论文	阎光才	二等奖
著作论文奖	实证研究是教育学走向科学的必要途径	论文	袁振国	二等奖
著作论文奖	中国高等师范院校师范生培养状况调查与政策分析报告	论文	丁钢	三等奖
著作论文奖	读懂课堂	著作	钟启泉	三等奖
著作论文奖	高校科研评价定量方法与质量导向的偏离与治理	论文	朱军文	三等奖
咨询服务报告奖	加强和促进我国高层次科技创新人才队伍建设的政策建议	咨询服务报告	范国睿	二等奖
青年成果奖	教育的道德基础——教育伦理学引论	著作	程亮	

■ 2019 年人大复印报刊资料重要转载来源作者拟入选名单公布，教育学部位列全国第一

3月，《复印报刊资料重要转载来源作者（2019版）》名单发布，各学科总计入选作者880位，其中教育学共72位。华东师范大学教育学部有13位作者入选，位列教育学全国第一。入选名单（按姓氏音序排列）为范国睿、姜勇、柯政、李家成、刘晓东、任友群、徐国庆、阎光才、杨小微、叶忠海、袁振国、钟启泉、周彬。



■ 教育学部位居 2019 年度人大复印报刊资料教育学类转载机构之首

4月,《2019年度人大复印报刊资料教育学类转载机构排名》发布,华东师大教育学部转载量和综合指数均位居全国之首。

■ 教育学部多门课程在学校第二届课程思政教学设计研讨与征集活动中获佳绩

本学期伊始,学校公布了第二届课程思政教学设计研讨与征集活动获奖名单,经教师个人申请,学部、院系审核与推荐,学校组织专家评审等环节,全校共有54门课程入选,教育学部入选课程数达7门,占总入选课程数的13%,其中含一、二等奖各2项,三等奖3项。

【教学之窗】

■ 教育学部召开“教育量化研究方法”课程教学方式改革研讨会

1月2日,教育学部召开“教育量化研究方法”课程教学方式改革研讨会。为进一步提升教学质量,促进教学方式改革,学部副主任柯政教授首次提出采用“混合式教学法”。与会教师对此改革思路表示赞同,并积极建言献策,期望推动此项改革,也为打造网络精品课程打好基础。

■ 教育学部首门大规模在线课程——“教育研究的科学与哲学”深受学生欢迎

为更好地满足学生的学习需求,教育学部特邀赵勇教授为广大学生开设“教育研究的科学与哲学”在线课程,通过剖析美国教育改革的经验与教训,揭示教育研究中科学与哲学的关系。该课程自3月中旬发布课程信息后,立刻引起校内外师生的广泛关注,在大夏学堂观看/下载录播视频已达近20万次,收看直播的师生每次均达近300人。

本次大规模在线课程是教育学部认真落实疫情期间“停课不停学、不停教”要求的积极探索,是一次克服时差、空间、人数等因素的有益尝试,特殊时期的学术盛宴极大激发了学生的学习热情,满足了学生的学习需求。

■ 教育学部 6 门课程获学校 2020 年度在线教学建设项目立项

4月下旬,学校公布2020年度大夏学堂优质示范课程建设项目和2020年度本科在线开放课程建设项目立项清单,教育学部共有6门课程入选,其中入选2020年度大夏学堂优质示范课程建设项目2项,本科在线开放课程建设项目4项。

【学术科研】

■ 教育学部召开 2020 年第一次学术委员会全体会议

3月16日,为了迎接学校即将召开的“建设一流教育学科”专题会议,教育学部召开学术委员会全体会议并邀请学部领导班子列席。与会专家围绕“十四五”规划期间,寻找新的学科增长点、形成“高峰”学科等问题集思广益,并于会后继续深入思考、组织探讨,提出更多可操作性的建议和方案。



■ 国家教育宏观政策研究院举行上海教育“十四五”发展规划研制专家咨询会

1月11日，宏观院举行特聘专家聘任仪式暨上海教育“十四五”发展规划研制专家咨询会。中国职业技术教育学会会长、教育部原副部长鲁昕，“改革先锋”称号获得者、上海市杨浦高级中学名誉校长于漪，国家教育咨询委员会委员谈松华，上海理工大学校长丁晓东，华东师范大学教育学部主任袁振国，中国教育学会副会长、上海市教育委员会原巡视员尹后庆，上海市教委副主任轩福贞等20余名政府领导、资深学者和实践专家围绕“上海教育‘十四五’发展规划研制”进行深入研讨。会议提出教育引领经济社会发展的作用未得到充分发挥，高等院校在科技创新中的作用发挥不够，家长群体的素质不断提高等“十四五”期间上海教育改革发展面临的七个方面关键问题，并提出了相应的对策建议。

■ 国家“十三五”重点出版规划项目《医学教育康复丛书》已完成编撰，进入勘校送审阶段

2018年起，教育学部康复科学系承担了国家“十三五”重点出版规划项目《医学教育康复丛书》的编撰工作，本套丛书注重学术创新，体现了较高学术水平，弥补了“医学教育康复”领域研究和教学的不足。对于构建中国特色的“医学教育康复”学科体系、学术体系、话语体系等具有重要价值。截至4月下旬，整套教材已经完稿送审，预计将于下半年面市。

■ 上海终身教育研究院召开第一期终身教育研究云论坛

4月17日下午14:00-16:00，由北京教科院终身学习与可持续发展教育研究所、上海终身教育研究院联合发起、组织的第一期终身教育研究云论坛召开，来自北京教科院终身学习与可持续发展教育研究所、上海终身教育研究院、华东师范大学职业教育与成人教育研究所、华东师范大学考试与评价研究院、华东师范大学开放教育学院、上海外国语大学、上海市教科院职业教育与成人教育研究所、国家开放大学《中国远程教育》杂志社、江苏开放大学《终身教育研究》编辑部的20位研究者参加了论坛。

【师资队伍】

■ 教育学部教信系引进江波副教授

教育学部教育信息技术学系引进江波副教授。该位老师毕业于浙江大学控制科学与工程专业，一直从事教育数据挖掘与学习分析的相关研究，通过运用交叉学科知识进行方法创新，在该领域取得了一些重要成果。目前已主持国家自然科学基金项目2项，发表SCI/SSCI/CSSCI等各类论文30余篇。

■ 教育学部四位教师光荣退休

教育学系吴遵民、教育学部机关李霖、开放教育学院叶明春、胡瞻宏四位教师光荣退休。



■ **教育学部青年教师联谊会在学校 2019 年度青年教师发展基金项目评比中获得“优秀”**

4月13日，校工会发布了《2019年华东师范大学青年教师发展基金优秀项目名单》，教育学部青年教师联谊会（以下简称“青联会”）负责的《促进青年教育学者全面发展，提升生活幸福感》项目，经过专家网络评审、线上投票等多个程序，从学校数十个青年教师发展基金项目中脱颖而出，获评为“优秀”项目。

■ **郅庭瑾教授入选全国教育扶贫和乡村振兴专家人才库**

近期，教育部公布了全国教育扶贫和乡村振兴专家人才库专家名单，宏观院执行院长郅庭瑾入选专家人才库。全国教育扶贫和乡村振兴专家人才库旨在学习贯彻落实习近平总书记关于扶贫工作的重要论述，深入推进教育脱贫攻坚，巩固教育扶贫成果，发挥教育系统人才、智力优势，促进脱贫攻坚与乡村振兴有序衔接。

【合作交流】

■ **学部青年教师积极开展影子教育国际学术交流活动**

教育学部青年学者、国际校外教育研究中心执行主任张薇博士受联合国教科文组织甘地和平与可持续发展教育研究所邀请，于1月20日至23日在日本参加国际科学和循证教育(ISEE)评估专家工作会议，与各国脑科学和经济学家探讨全球教育现状和未来发展。此前，张薇博士还于1月18日至19日在日本九州大学作为华东师大代表参加 UNESCO 教席国际合作研讨会。此外，受 International Journal of Educational Development 期刊的邀请，张薇博士作为新冠肺炎疫情下全球学校和教育形势特刊编辑开展多项学术交流工作。

【媒体关注】

■ **停课不停学!“抗疫中的教育学”网络微课程在华东师大开讲啦**

<http://www.whb.cn/mobile/?from=singlemessage&isappinstalled=0#/news/323076>

■ **“在线教学攻略集”为教师在线教学顺利开展保驾护航**

http://my-h5news.app.xinhuanet.com/h5/article.html?articleId=213cf09fe3247693ac33462a1f179114&share_device_token=9F3EF9D5-9BA3-440B-AA6F-46BAA66006FD&share_time=1581302910339&share_type=1&from=singlemessage&isappinstalled=0

■ **在战“疫”中彰显青年力量 华东师范大学主题活动贯穿寒假**

http://www.cnr.cn/shanghai/tt/20200224/t20200224_524989724.shtml?from=groupmessage&isappinstalled=0



■ 华东师大课程所《战疫中的课程思考》系列（一）

https://article.xuexi.cn/articles/audio/share/index.html?art_id=12361829659041978741&jump_model=dtxuexi%3A%2F%2Fappclient%2Fpage%2Faudio_album%3FitemId%3D12361829659041978741&study_style_id=feeds_pure&share_to=wx_single&part_id=null&type=album

■ 华东师范大学“同心云课堂”助力新疆少数民族儿童“停课不停学”

http://www.xj.xinhuanet.com/zt/2020-03/15/c_1125715514.htm

■ 特殊儿童的网课：他们的教育更需关注

https://m.thepaper.cn/newsDetail_forward_6860179

■ 中国社会科学网 | 宁本涛：以“五育融合”执“新劳动教育”之事

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28474>

■ 中国教育学会 | 袁振国：疫情后，线上教育该如何转型升级？

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28476>

■ 人民政协报 | 鞠玉翠：劳动中的“五育”融合

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28479>

■ 中国教育报 | 田爱丽：在线学习从知识分享走向能力提升

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28481>

■ 文汇报 | 崔允灏：老师转战线上，要让学生真正成为学习中心

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28483>

■ 解放日报 | 侯定凯：疫情，无法阻挡终身学习的热情 以终身学习之“线” 织密城市治理之“网”

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28490>

■ 解放日报 | 韩映雄：学习力 超大城市居民终身学习的新目标

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28488>



- 中国教育报 | 朱旭东 高鸾：构建在线教师教育体系

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28492>

- 中国教育报 | 钱冬明 周雨萌 廖白舸：管理做到位 教学不断线 26 个省份和 144 个地级市教育行政部门的“停课不停学”通知中都说了啥？

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28551>

- 文汇报 | 尚伟伟 鄧庭瑾：“停课不停学”，我们面临哪些问题，该做好哪些准备？

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28555>

- 中国青年报 | 马和民 王德胜 邓娜：为什么急需一场健康觉醒的教育变革

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=28559>

- 中国教育报 | 徐国庆：发挥企业专家作用建设职校教材 专家解读全国教材建设规划、职业院校教材管理办法

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=27785>

- 中国教育报 | 钟启泉：核心素养 奏响学校变革进行曲

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=27783>

- 南方日报 | 深圳教育如何先行示范？专家学者开“良方”

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=27688>

- 新华网 | 如何破解“五育融合”瓶颈难题？华东师大举办五育融合研究论坛

<http://www.ed.ecnu.edu.cn/?p=27686>



■ 简报制作团队成员

指导：房建军 黄瑾

编审：赵琦 朱军文 孙梦 谢蓉 邱月 孟永红 邹文 王莉

编辑：姚一洁 张安然 顾珊 向春平 唐婷婷

设计：唐婷婷

统稿：唐婷婷 廖聪聪

通讯员：

董伟琛 徐继节 付黎黎 朱丽婧 崔家琪 李琳 娄岍菲 韦敏

刘冉 徐峰 王瑞雪 王绯焯 徐灵芝 李乐乐 李明 舒扬

杨姝 胡乐野 黄晨 丁沁南 李天人等

■ 华东师范大学教育学部

地址：上海市普陀区中山北路3663号

邮编：200062

电话：021-62238289

传真：021-62227253

邮箱：office@ed.ecnu.edu.cn

网址：www.ed.ecnu.edu.cn

■ 更多动态请关注学部官方微信公众号，可扫码关注！

